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Föreningen för utvecklingsfrågor, FUF, är en politiskt och religiöst 
obunden ideell förening. Sedan 1972 är vi en mötesplats för 
människor och aktörer med intresse för omvärlden. Vårt syfte är att 
fler i Sverige vill och kan agera för en rättvis och hållbar utveckling. 
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DET HÄR ÄR FUF

Föreningen för utvecklingsfrågor (FUF) vill att fler ska engagera sig för en rättvis och 
hållbar global utveckling. Det är därför vi i över 50 år har skapat mötesplatser för 
kunskapsutbyten och samarbeten där aktörer från akademi, politik, myndigheter, 
civilsamhälle och näringsliv kan lära sig mer om och diskutera globala utvecklingsfrågor. 
Vår övertygelse är att ökad kunskap, nya verktyg och breda nätverk leder till ökat 
engagemang för en rättvis och hållbar värld.  

FUF är en unik och oberoende plattform som genom seminarier, nyhetsartiklar och 
sociala medier bevakar, tillgängliggör, breddar och nyanserar diskussionerna om globala 
frågor i syfte att sprida kunskap som kan bidra till lösningar på globala utmaningar. 
Genom utbildningsverksamhet och mötesplatser knyter vi samman studenter med 
yrkesverksamma och organisationer i syfte att utrusta dem med kunskap och verktyg för 
fortsatt engagemang. Vårt arbete bidrar till ökad transparens, dialog och engagemang 
för Sveriges roll i världen, biståndspolitiken och de metoder som främjar en rättvis och 
hållbar utveckling. 

FUF är en förening där verksamheten skapas av och för dess (vid 2025 års slut) 1 166 
medlemmar. Majoriteten av dem är studerandemedlemmar.   

Organisationer, myndigheter och företag som delar vår vision om en rättvis och 
hållbar värld kan bli FUF-supportrar. Under 2025 har Act Svenska kyrkan, Diakonia, 
Läkarmissionen, Open Aid, Plan Sverige, Siani, Svensk Drift, Svenska Missionsrådet, 
WeEffect och Vi-skogen valt att stöttat vårt arbete som FUF-supportrar. 

Här kan du följa FUF: 

fuf.se

@fuf.se

@fufplay

Event
Medlem
Omvärldsbevakning

What the FUF?! 

FUF-podden

https://fuf.se/
https://fuf.se/nyhetsbrev/
https://www.youtube.com/@fufplay
https://chat.whatsapp.com/K8EQX7lYFS3Kh7tvINMT6a?mode=gi_t
https://www.instagram.com/fuf.se/
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När detta skrivs har vi precis delat ut FUF-priset 2025 till David Isaksson för utmärkta 
insatser för att synliggöra bistånd, utvecklingssamarbete och det globala syd. Som 
ordförande är jag stolt att lyfta fram någon som gör så mycket för de frågor som FUF 
vurmar för. Det gångna året har präglats av betydande förändringar inom biståndet, 
vilket kan påverka både ork och inspiration. Men på FUF brinner engagemangets låga!

Mer än någonsin spelar vi en viktig roll i att föra fram bistånds- och utvecklingsfrågorna. 
FUF har knappt med resurser, men vi i styrelsen är övertygade om att vi skall ”jobba 
oss ur krisen”! Vi, och framför allt kansliet, jobbar hårt för att hitta nya sätt att finansiera 
verksamheten. Just nu pågår bland annat diskussioner med andra organisationer om 
samarbeten eller gemensamma ansökningar. Vi kommer även att fortsätta att utveckla 
vår försäljning av tröjor och tygkassar med FUF:iga budskap. Som ni hör har vi redan 
många initiativ och idéer, men fler behövs!

FUF:s kansli flyttade för andra gången på ett år. Trots att flytten skedde med kort varsel har 
flytten visat sig gynnsamt för verksamheten. De nya lokalerna invid Medborgarplatsen i 
Stockholm upplevs både mer lättillgängliga och trevliga. Och vi har redan hunnit ordna 
många event i de nya lokalerna, allt från julmingel till seminarier. Våra frivilliga fortsätter 
att engagera sig och ställer gärna upp för att med kort varsel ordna aktiviteter eller agera 
konferencier. Utan de ideella krafterna skulle inget som denna verksamhetsberättelse 
förtäljer vara möjligt. Ett stort tack till alla er!

Något som berört mig djupt under mitt första år som ordförande är att så många unga 
vill engagera sig i FUF. Det hoppas jag säkrar vår överlevnad och om inte annat säkrar 
det att frågorna, debatten och analyserna om bistånd och utveckling lever vidare. Men 
jag vill också nämna de kunniga och erfarna seniorerna som år efter år fortsätter att 
stötta FUF. Men det är omöjligt för mig att räkna upp allt vi gjort under året, så många 
har bidragit och medverkat.  

Sist men inte minst vill jag tacka vårt fantastiska kansli som oförtrutet jobbar på, trollar 
med knän när det behövs och ställer upp på och för FUF på alla sätt. Det har varit väldigt 
roligt att jobba med er och jag ser fram emot att vi fortsätter att jobba FUF ur krisen! 

ORDFÖRANDE
LOTTA SYLWANDER HAR ORDET
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2025 blev ett speciellt år för FUF. För första gången någonsin bedrevs verksamheten helt 
utan institutionella bidrag – medel som för bara några år sedan stod för merparten av 
våra intäkter. Att vi ändå kunnat fortsätta vårt arbete, om än i mindre skala, är ett resultat 
av ideella insatser, generösa bidrag från medlemmar, återinvestering av eget kapital och 
inte minst intäkter från uppdragsverksamhet. 

Skiftet från bidragsfinansiering till en i huvudsak uppdragsfinansierad verksamhet har 
skett stegvis, men är nu en realitet. Det har krävt anpassningar för att säkerställa att FUF 
även fortsatt verkar som en allmännyttig och oberoende ideell förening. Den balansen är 
central – både för vår ekonomiska situation och vår roll som civilsamhällesaktör. 

I omställningen till vad som närmast kan beskrivas som en ny finansieringsmodell 
har Praktikantprogrammet under året stärkt sin nyckelroll inom FUF. Genom avrop 
inom ramavtalet med Sida och praktikantförmedling till andra organisationer har 
programmet utgjort organisationens viktigaste intäktsbas. Erfarenheterna från året visar 
att det i programmet finns utvecklingspotential, bland annat genom fler deltagande 
organisationer och försäljning av kompletterande tjänster. Här behöver vi därför satsa 
framåt för att kunna trygga FUF:s finansiering i en situation där bidragsmöjligheterna i 
stort sett har försvunnit. 

Det förändrade läget som vi befinner oss i har också skapat behov av en fördjupad 
strategisk riktning för FUF. Med pro bono-stöd från PR-byrån Westander genomförde 
styrelse, kansli och medlemsrepresentanter därför under året ett genomgripande 
strategiarbete. Vår förhoppning är att de gemensamma analyser och prioriteringar som 
detta arbete mynnade ut i kommer att bidra till att stärka FUF:s relevans och finansiella 
bärkraft framåt, och det utgör en viktig grund för verksamhetsplanen för 2026. 
De begränsade resurserna har under året inneburit korta planeringshorisonter och en 
utmanande situation för styrelse, kansli och ideellt engagerade. Trots detta har FUF 

ÅRET MED FUF

Omslagsbild: Ett av årets många styrelsemöten.
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EKONOMISK RAPPORT
2025 präglades av ett kontinuerligt fokus på att finna nya vägar och möjligheter för att  
ekonomiskt säkra FUF:s framtid. Detta i en tid då de offentliga stöden är ett minne blott 
och intäkter från egeninsamlade medel är avgörande för att lösa det ekonomiska pusslet. 
Året inleddes med en stram budget och ett planerat uttag från föreningens egna kapital 
om 280 000kr - ett budgeterat tillskott för att täcka årets kostnader.   

Föreningens verksamhet finansierades under året uteslutande av intäkter från 
egeninsamlade medel, vilka till största del kom från ramavtalet med Sida och FUF:s 
egen rekryteringstjänst kopplad till Praktikantprogrammet. Övriga finansieringskällor 
omfattade intäkter från medlemsavgifter, FUF-supportrar och privata donationer, samt 
från uppdragsverksamhet, annonsering och föreläsningar.   

Vi lyckades med gemensamma krafter att även detta år öka intäkterna från de 
egeninsamlade medlen och därmed banta ner det budgeterade egentillskottet från 
280 000kr till endast 15 500 kronor.  Vi avslutar därmed året med en besparing av det 
egna kapitalet om 264 700 kronor.  Årets intäkter, kostnader och utfall framgår i detalj av 
årsbokslutet för 2025.  
 

genomfört verksamhet med både bredd och kvalitet. Året inleddes med ett välbesökt 
seminarium med Nobelpristagaren Denis Mukwege, och har fortsatt med utbildningar, 
mötesplatser och kunskapsinsatser för våra målgrupper. Vi har deltagit i Järvaveckan, 
Almedalsveckan och MR-dagarna, väckt liv i FUF-podden, genomfört en kontorsflytt 
och öppnat en webbshop – bara för att nämna några exempel.  Det visar på den styrka, 
innovationskraft och anpassningsförmåga som finns i organisationen.  

Om detta och mycket mer kan du läsa i denna verksamhetsberättelse som i år är kortare 
än sist. Det beror på att vi vill vara tydligare och mer kärnfulla i vår kommunikation. Vi 
hoppas att du läser den med stort nöje och att du som uppskattar FUF:s verksamhet vill 
bidra till att vi kan fortsätta bedriva den. Du kan till exempel bli medlem, månadsgivare 
eller skänka en slant. Ditt stöd behövs mer än någonsin. Tack! 

https://fuf.se/om/medlem/
https://fuf.se/om/bli-manadsgivare/
https://fuf.se/om/stotta-fuf/
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FUF har under 2025, liksom under föregående år, styrts av en delad ambition: att verka 
som ett oberoende forum för information och debatt om globala utvecklingsfrågor, 
och att verka som en brygga mellan akademi och arbetsliv genom att engagera och 
kompetensutveckla unga vuxna med intresse för globala utvecklingsfrågor. Detta har vi 
gjort genom våra fyra verksamhetsgrenar: Event, Journalistiska produkter, Engagemang 
och Praktikantprogrammet.  

FUF jobbar för att den svenska allmänheten ska ha goda kunskaper om global utveckling. 
Med ökad kunskap tror vi att fler agerar för en rättvis och hållbar värld. Vår verksamhet 
riktar sig dock i huvudsak mot tre prioriterade målgrupper med följande målbilder: 

•	 Studenter och unga engagerar sig ideellt för en rättvis och hållbar värld, skapar 
kontakter och utbyter erfarenheter med andra som är intresserade av globala 
frågor, samt bidrar till en kunskaps- och faktabaserad debatt om globala frågor. 

•	 Yrkesverksamma inom globala frågor, sakkunniga och experter på globala 
frågor delar med sig av sin kunskap via FUF:s plattform, deltar i debatten om 
globala frågor, samt engagerar sig ideellt för en rättvis och hållbar värld. 

•	 Civilsamhällesorganisationer och organisationer inom politiken med koppling 
till globala frågor använder FUF:s plattform för att nå ut med kunskap och opinion 
för en rättvis och hållbar värld och ökar sin samverkan med FUF. 

 
Nedan presenterar vi de olika verksamhetsgrenarna, exempel på vad vi gjort inom 
dem under 2025, och de resultat som vi har uppnått i förhållande till våra målbilder. 

VERKSAMHET

Omslagsbild: På vårterminens uppstartsmöte för FUF:S ideellt aktiva återgick FUF till att hålla uppstart för 
ideellt aktiva i samtliga grupper: redaktion, event och bokklubb. Som vanligt hölls mötet i hybridformat. 
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FUF:s seminarier och event syftar till att sprida kunskap och skapa debatt om globala 
utvecklingsfrågor genom att lyfta en mångfald av teman och röster. De skapas av FUF:s 
kansli och eventgrupp. Vissa sker i samarbete med andra organisationer. 

Under året arrangerade vi 19 seminarier och event om globala utvecklingsfrågor, 
biståndspolitik och olika vägar till engagemang och arbete inom området. Seminarierna 
omfattade både samtal om svensk och internationell biståndspolitik samt teman som 
klimat, urfolks rättigheter och globala maktförändringar. Därutöver genomfördes 
återkommande karriärinriktade event riktade till studenter och unga yrkesverksamma. 

Vi fortsatte att arbeta med både fysiska och digitala format för eventen. De flesta 
seminarier genomfördes med publik på plats och livestreamades via YouTube-kanalen 
FUFplay. Parallellt ökade satsningen på Instagram Lives. Detta format kräver mindre 
resurser, möjliggör snabbare arrangemang och når en delvis annan publik än de 
fysiska seminarierna. Instagram Lives användes för att uppmärksamma nyhetsaktuella 
händelser, till exempel ”Ett 60-årigt kapitel avslutas” som arrangerades i samband med 
att regeringen meddelat att det bilaterala samarbetet med Tanzania skulle läggas ned. 

Årets största arrangemang var seminariet ”Business for Peace” om näringslivets ansvar 
i globala värdekedjor, med fokus på ansvarsfull mineralutvinning i Demokratiska 
republiken Kongo. Seminariet belyste hur sektorsöverskridande samverkan och EU-
regelverk kan bidra till hållbar utveckling och fred. Huvudtalare var Nobelpristagaren 
Denis Mukwege. Seminariet samlade 198 deltagare på plats på Biograf Grand i 
Stockholm, och återkopplingen fokuserade främst på värdet av att samla aktörer från 
olika sektorer och perspektiv till ett öppet samtal, samt betydelsen av bred samverkan 
för långsiktig förändring i regionen. 

EVENEMANG

Omslagsbild: I seminariet ”Från utsläpp till insikt” berättade retorikprofessorn Maria Wolrath Söderberg om 
vanliga psykologiska mekanismer som stoppar oss från att agera mot klimatförändringarna och hur du 
kan övertyga andra om att agera för klimatet. 

https://www.youtube.com/fufplay
https://www.instagram.com/fuf.se
http://Ett 60-årigt kapitel avslutas 
https://www.youtube.com/watch?v=CTmWJiueRnk&t=1836s
https://fuf.se/fran-utslapp-till-insikt-aw-om-klimatretorik/
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Några siffror

Seminarier 19

Fysiska besökare1 592

Instagram Live-besökare2 41

Teams-besökare3 163

Youtube Live besökare4 73

Aktiva Youtube tittare i efterhand5 7 479

Genomsnittlig visningslängd på Youtube i efterhand 4:30 min

Andel besökare som anser ha ökat sin kunskap om temat genom 
seminariet6 

95 %

Andel besökare som anser att seminariet höll en hög kvalité 99 %

Om du har ökat dina kunskaper, tror du att du (i ditt arbete/ studier/ 
annat) kommer att dela med dig av den kunskap du inhämtat under 
seminariet?

96 %

1 Antalet besökare för de event vi hade fysiskt.	
2 Det sammanställt högsta antalet Instagram Live besökare under samtalet (ej unika användare utan tittarsiff-
ran)
3 Det sammanställt högsta antalet Teams besökare på våra CV- och karriärworkshops
4 Det sammanställt högsta antalet Youtube Live besökare under samtalet (ej unika användare utan tittarsiff-
ran)
5 Aktiva visningar är de som tittar kvar efter ett par sekunder. Siffran representerar hela @Fufplays videobiblio-
tek visningar för 2025, och inkluderar därför även videor från tidigare år.
6 Endast representativt för seminarier där utvärderingsenkät genomförts. Exkluderar Instagram Lives då 
dessa inte kräver inte föranmälan.

Dr Dennis Mukwege, mottagare av Nobels fredspris, inledningstalade på 
seminariet ”Business for Peace” som FUF arrangerade i samarbete med 
Friends of Panzi i januari 2025. 

Det blev ju fina utbyten med olika 
perspektiv som visade på vikten av att 
aktörer från olika områden är engagerade 
för en positiv utveckling i DRK. 

Seminariedeltagare om Business for Peace 

”

https://youtu.be/CTmWJiueRnk?si=RE6F0Pbfh5k3abuk
https://youtu.be/CTmWJiueRnk?si=RE6F0Pbfh5k3abuk
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Värdefullt att se vilka frågor 
andra CSOs ställer och deras 
fokus samt värdefullt för 
nätverkande då jag träffade 
andra praktikanter där. 

Seminariedeltagare om 
Biståndsåret 2025: Samtal med 
biståndsminister Benjamin Dousa Deltagare på FUF:s seminarier

Baserat på enkätsvar från 10 seminarier 
(109 svarande) 

 
Ett annat exempel är det seminariet ”Utvecklingseffektivitet och multi-bi-stöd - i 
skuggan av USAID:s nedläggning”. I slutet av 2024 släpptes den underlagsrapport om 
biståndseffektivitet i multi-bi-biståndet som FUF skrivit på uppdrag av Expertgruppen 
för biståndsanalys (EBA). Denna presenterades och behandlades på seminariet på Sida 
där målgruppen var Sida-medarbetare som ansvarar för kontakten med multilaterala 
organisationer, och ambassadanställda runtom i världen. Seminariet ledde enligt 
ansvarig på Sida till ”mycket bra gensvar och dialoger och diskussioner” inom de 
delar av organisationen som arbetar med dessa frågor. Seminariet mynnade även ut 
i ett podcastavsnitt i EBA-podden där rapporten och slutsatserna från seminariet var 
utgångspunkter för samtalet. 

Årets resultat visar fortsatt höga nivåer av upplevd kunskapsökning och kvalitet i 
FUF:s eventverksamhet, men också på tydliga skillnader i hur olika format bidrar till 
verksamhetens syfte. Satsningen på Instagram Lives har inneburit ett mer resurseffektivt 
sätt att uppmärksamma aktuella frågor och nå nya målgrupper, men har samtidigt 
tydliggjort att digitala format ställer andra krav på utvärdering än fysiska seminarier. 
Detta behöver FUF arbeta vidare med. Samtidigt visar fysiska seminarier på styrkan i det 
personliga mötet, särskilt när det gäller deltagande och nätverksbyggande. En samlad 
lärdom från året är därför att seminarieverksamheten behöver fortsätta kombinera olika 
format för att nå både kunskapsspridning och engagemang bland olika målgrupper. 
 

” Arbetar med 
utvecklings-
frågor
47,6 %

Annat
8,6 %Forskare

3,8 %

Student
8,6 %

Pensionär 
aktiv inom 

utvecklings-
frågor
26,7 %

https://youtu.be/V5A5nNPle7Y?si=FAtcpykOTHU9beoQ
https://youtu.be/V5A5nNPle7Y?si=FAtcpykOTHU9beoQ
https://youtu.be/CTmWJiueRnk?si=RE6F0Pbfh5k3abuk
https://fuf.se/magasin/sida-effektivitetsprinciperna-ar-viktigare-an-nagonsin/
https://fuf.se/magasin/sida-effektivitetsprinciperna-ar-viktigare-an-nagonsin/
https://eba.se/app/uploads/2024/10/Swedish-Multi-Bi-Aid-and-development-effectiveness.pdf
https://eba.se/current/22016/
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Till avsnittet hör bilaga 2.

Blev sugen att skriva 
examensarbete om det 
eller jobba med det i 
framtiden.

Seminariedeltagare om ”Fria och 
rättvisa val: Globala trender och 
Sveriges roll” 

”
”Rusta för Fred” samlade representanter för flera svenska 
fredsorganisationer samt en forskare från Försvarshögskolan. 

”Grön omställning, urfolks pris”, 
ett av våra samtal som sändes 
live på Instagram fokuserade 
på intressekonflikterna 
mellan urfolks rättigheter och 
mineralerna som ska bygga 
den gröna omställningen. 

2025 tog en av styrelsearbetsgrupperna över ansvaret 
för anordna vårens ”Vägarna till utvecklingsjobben”. 
Resultatet blev ett mingel som inkluderade ett 
inspirationstal av Kajsa Johansson  och ett panelsamtal 
med unga yrkesverksamma. 

https://youtu.be/ywXOtvJM4rk?si=PFRknM2hCNyVJ1Vj
https://fuf.se/gron-omstallning-urfolks-pris/
https://fuf.se/medlemmar-karriarmingel-for-en-rattvis-och-hallbar-framtid/
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FUF publicerar journalistiska produkter i tre huvudsakliga forum: Utvecklingsmagasinet, 
Instagram och FUF-podden. Syftet med de journalistiska produkterna är att sprida 
kunskap, bredda debatten och ge nya perspektiv på globala frågor. Merparten av 
våra journalistiska produkter produceras av FUF:s unga medlemmar som är aktiva i 
redaktionen. Detta innebär i sin tur att vi sällan är först, eller ens tidiga, med nyheter. 
Men det tycker inte vi är ett problem. För oss är målet är att det vi publicerar ska vara 
genomarbetat, faktagranskat, inkludera nya perspektiv och att personen bakom verken 
tar med sig nya kunskaper och verktyg.  

Under 2025 har Utvecklingsmagasinet (UM), liksom FUF:s övriga verksamhet, 
finansierats enkom av egeninsamlade medel. En anpassning till en krympande kostym 
syns i att antalet publicerade texter har gått från 82 till 69. Men dessa siffror beror också 
delvis på att FUF:s mångåriga koncept “Aktuell debatt” lades på is, och därmed även 
den veckovisa publicering som denna artikelserie innebar. Den finansiella situationen 
till trots fortsätter FUF att sprida kunskap om världen och under året har 31 länder 
förekommit i Utvecklingsmagasinet. Vi har stått på barrikaderna med serbiska studenter 
när de kräver en oberoende public service, lyssnat till perspektiv på Israel och Palestina 
från Tyskland, Irland, Israel och Palestina samt från svenskar som tillbringat tid på den 
palestinska Västbanken. Den mångårige biståndsexperten Charles Lawrence har delat 
sina reflektioner kring det avtryck som Sverige lämnar i Liberia när utvecklingsbistånd 
och ambassad stänger ned. Vi har fått följa med en korre på vandring utmed Congo Nile 
Trail i Rwanda och kanslichefs-Anna har med säker hand lett oss genom Almedalsveckan. 
I åtminstone 15 texter har ni fått höra människors perspektiv på utvecklingen där 
de är. Ni har bland annat fått möta en palestinsk flykting i Kairo och lärt er hur unga 

JJOURNALISTISKA

Omslagsbild: I två texter och ett bildspel på Instagram har Utvecklingsmagasinet skildrat 
studentprotesterna i Serbien. Under 2025 var det ett av många exempel på hur unga koordinerar 
sig för att uttrycka sitt missnöje i länder med bristande demokratiskt styre. 
Bilder: Civil Rights Defenders Serbia. 

PRODUKTER

https://fuf.se/magasin/
https://www.instagram.com/fuf.se
https://open.spotify.com/show/5FkOvn3KBgCQqwH7ufN3g5?si=ZNCXBhsjQLOr-Yh8f9riow&nd=1&dlsi=691b1d8277414e6d
https://fuf.se/category/magasin/omvarld/
https://fuf.se/magasin/serbiska-studenter-firar-seger-for-oberoende-medier/
https://fuf.se/magasin/fyra-perspektiv-pa-konflikten-som-delar-varlden/
https://fuf.se/magasin/europa-skapade-kriget-i-gaza-nu-maste-vi-lyssna-pa-dem-vi-svek/
https://fuf.se/magasin/sweden-cared-and-its-planned-closure-in-liberia-hurts/
https://fuf.se/magasin/korrar/vandringsled-i-rwanda-skapar-mojligheter-men-inte-for-alla/
https://fuf.se/magasin/korrar/vandringsled-i-rwanda-skapar-mojligheter-men-inte-for-alla/
https://fuf.se/soksida/?search_query=almedalen&sorting=date&order=DESC&posts_per_page=10
https://fuf.se/magasin/korrar/efter-flykten-fran-gaza-ett-liv-pa-undantagstillstand-i-kairo/
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kvinnor fortsätter tillskansa sig kunskap i 
talibanernas Afghanistan.  

En kul utveckling är också att vi ser en 
liten uppgång i antalet yrkesverksamma, 
experter    och    organisationer   som   
kontaktar FUF med förhoppningen att 
publicera i UM. Två av dessa texter, 
om gräsrotsorganisationer i Sudan 
och serbiska studenters kamp för 
demokratin tillkom efter att våra ideella 
sökt kontakt med experterna. Att en 
journalist på en stor kvällstidning hörde 
av sig under året och ville få kontakt med 
intervjupersonerna i en av våra artiklar i 
syfte att själv skriva om ämnet, ser vi som 
en fjäder i hatten för våra skribenter. 

Ofta är jag medveten om en 
konflikt eller global fråga och 
läser rubriker på traditionell 
media. Men hjälp av FUF får 
jag en djupare analys i frågan. 
Eller så får jag kunskap om en 
konflikt / fråga som tidigare 
syntes i media men som nu 
försvunnit ur den snabba 
median.

Läsare av Utvecklingsmagasinet

”
 
Vi är jätteglada att se att när världshändelser sker hittar nya läsare till våra artiklar i det 
ämnet. I juni blossade upp konflikt återigen upp mellan Israel och Iran och tusentals 
användare började läsa en våra artiklar från 2024 som beskrev konflikten mellan Israel 
och Iran. Trots att vi snabbt publicerade en uppdaterad artikel och hänvisade till denna 
lyckades vi inte rikta om trafikflödet till den aktuella informationen. För att säkerställa att 
läsare förstår att en artikel är äldre har vi flyttat upp information om publiceringsdatum 
till början av artiklarna. Framöver ser vi att vi behöver avsätta tid för att göra hemsidan 
ännu tydligare, mer användarvänlig och hitta sätt att fresta läsare att stanna kvar och 
läsa vidare bland vår skattkista av texter efter att de hittat till oss via sökmotorer. 
 
På Instagram är antalet kunskapshöjande Instagraminlägg, 53, på samma nivå som 
föregående år. Ett litet extra fokus på video har ett resultat i att ni bland annat fått höra 
Binto Bali på International IDEA berätta om utsikterna för pressfriheten, Parul Sharma 
prata anti-korruption och vår sociala mediekreatör Helena har förklarat klimaträttvisa. I 
början av 2026 kunde vi också publicera videointervjuer med Right Livelihood-pristagare 
som spelats in i samband med prisceremonin i Stockholm i december 2025. Samtidigt 
ser vi att Instagrams nya regler som stoppar betald spridning för inlägg om “sociala eller 
politiska frågor” försvårar för oss att nå nya personer. När vi i början av 2025 marknadsförde 
en video om FUF:s syfte fick vi över 100 nya följare. Idag skulle samma video troligen inte 
kunna marknadsföras överhuvudtaget. Det är därför viktigare än någonsin att våra följare 
gillar, delar och sparar våra inlägg så att kunskapen om global utveckling kan nå ännu 
fler.   
 
Efter några år i dvala väcktes FUF-podden till liv i slutet av 2025. Under hösten arbetade 
den dåvarande poddgruppen på en serie reportage på temat biståndsåret 2025. Håll 
utkik efter det! 

https://fuf.se/magasin/afghanska-flickor-torstar-efter-kunskap-varlden-far-inte-glomma-dem/
https://fuf.se/magasin/beyond-the-battlefield-the-grassroots-networks-sustaining-sudan/
https://fuf.se/magasin/as-serbia-walks-a-geopolitical-tightrope-student-protests-gain-eu-backing/
https://fuf.se/magasin/as-serbia-walks-a-geopolitical-tightrope-student-protests-gain-eu-backing/
https://www.instagram.com/p/DQzLvRrk110/
https://www.instagram.com/p/DITci8uirSh/
http://förklarat klimaträttvisahttps://www.instagram.com/p/DRNXHBrEVju/
https://www.instagram.com/p/DTdSsAmjz6X/
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Några siffror

Besök på fuf.se (inkl. Utvecklingsmagasinet) 80 399

Artiklar i UM  69

           Varav skrivna av den ideella redaktionen  48

           Varav skrivna av gästskribenter 7

Andel som med hjälp av Utvecklingsmagasinet 
har ökat sin kunskapw om globala frågor

88 %
(8 svarande)

Följare på Instagram 3 876

Journalistiska inlägg på Instagram 53

Så många konton nådde vi 
(med alla våra inlägg, inte bara journalistiska inlägg)

66 476 

Mest lästa artikel under 2025
   (publicerad februari 2022)

Mest lästa artikel som 
publicerades under 2025
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Mest sedda 
journalistiska inlägg 
på Instagram:
Ett inlägg med utdrag 
från Utvecklings-
magasinets texter med 
perspektiv på Israels 
krig i Gaza. 

Jag har tyvärr inte haft tid att läsa alla 
artiklarna på Utvecklingsmagasinet trots 
att jag vill, men jag har ändå lyckats följa 
FUF på Instagram ganska regelbundet. 
Och det har gjort det enklare att hänga 
med när andra Instagramkonton, svensk 
radio eller globala podcasts diskuterar 
internationell politik och att jag själv har 
kunnat diskutera det mer och har haft 
lättare att följa med i nyhetsrapporteringen.

En redaktionsmedlem

”

Till avsnittet hör bilaga 3.

https://www.instagram.com/fuf.se/p/DJzBi4mCFji/
https://www.instagram.com/fuf.se/reel/DITci8uirSh/
https://www.instagram.com/fuf.se/p/DJXJNKqIfCI/
https://www.instagram.com/fuf.se/p/DHY3ah0JMrk/
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FUF samordnar ideella grupper där medlemmar kan engagera sig för att på olika sätt 
bidra till verksamheten. Engagemangen innebär samtidigt att de aktiva medlemmarna 
skaffar sig kunskaper, verktyg och nätverk för att bidra till en mer rättvis och hållbar värld. 
Under året har främst unga och studenter samlats i redaktionen som producerar innehåll 
till Utvecklingsmagasinet, Instagram och FUF-podden. Medlemmar i alla åldrar har mötts, 
utbytt erfarenheter och samarbetat i eventgruppen som ordnar event och seminarier, i 
bokklubben som diskuterat böcker om globala frågor samt mentorskapsprogrammet 
där unga och erfarna FUF-medlemmar utbyter karriärerfarenheter. Några medlemmar 
har även ingått i styrelsens arbetsgrupper för verksamhetsutveckling och kommunikation. 

I engagemangsverksamheten arbetar vi utifrån en learning by doing-pedagogik. Från 
första stund ska de ideellt aktiva researcha, skriva, planera och designa produkter, 
event, möten och aktiviteter som sprider kunskap om globala frågor eller skapar tillfällen 
för nätverkande. Detta ställer i sin tur höga krav på de ideellt aktivas egna initiativ och 
lärande, men leder också till branta utvecklingskurvor. Till sin hjälp har de kansliets 
handledare, guider, regelbundna mötes- och utbildningstillfällen och varandra, men det 
är de ideella som måste komma till skott. Vissa har lätt att komma igång. För andra kan 
det ta en termin innan de blir varma i kläderna. 

Totalt har 81 personer varit mer eller mindre aktiva i FUF:s ideella grupper under 2025 
(utöver dessa engagerar sig även styrelsen på ideell basis). Det är en brokig skara 
som inkluderar studenter som skrivit flera spaltmeter för Utvecklingsmagasinet, unga 
yrkesverksamma som planerat och genomfört mingel för FUF:s medlemmar, mentorn 
som gett återkoppling på ett CV, pensionären som deltagit i varje bokklubbsmöte och 
den stressade studenten som i slutändan bara lyckades avsätta tid för att delta i ett enda 
möte med bokklubben. I texter, inlägg och seminarier och i samtal med andra sprider 
de kunskap och erfarenheter vidare bortom FUF. De använder även sina genom FUF 

ENGAGEMANG

Omslagsbild: Några av vårterminens redaktionsmedlemmar diskuterar research med Elsa 
Sandin, journalist och poddproducent, som stöttade handledningen av redaktionen på ideell 
basis under 2025. 
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förvärvade färdigheter och kontakter i sammanhang utanför FUF. I slutet av 2025 började 
exempelvis en FUF-korrespondent efter flera terminer med handledning och coachning 
att publicera texter i Global Bar och Blankspot. I Ung i världens (som sprungit ur FUF:s 
lokalgrupp Stockholm Södra) ledningsgrupp och styrelse är majoriteten personer som 
är eller har varit aktiva i FUF, som fortsätter att inspireras av och använder sig av våra 
metoder och koncept. 
 
I slutet av varje termin genomförs muntliga och skriftliga utvärderingar med de ideellt 
aktiva. Syftet är att undersöka hur väl verksamheten lever upp till FUF:s målsättningar 
och att identifiera potentiella förbättringsområden. På de skriftliga utvärderingarna 
ligger svarsfrekvensen på omkring 60 procent för redaktions- och eventgrupperna och 
omkring 50 procent för Mentorskapsprogrammet. Bland de engagerade i bokklubben 
är svarsfrekvensen mycket låg, endast omkring två till tre personer per termin svarar på 
enkäterna. 

Engagemangsverksamheten är under ständig utveckling. Våren 2025 återgick vi till 
gemensamma terminsvisa uppstartstillfällen för eventgrupp, redaktion och bokklubb. 
Detta för att skapa fler kontaktytor mellan grupperna. Under vårterminen återgick 
eventgruppen även till att vara kanslihandledd, samtidigt som ansvarsroller för ideella 
återinfördes för att stärka både utbildningen och deltagandet i gruppen. Efter positiv 
respons fortsätter vi att utveckla detta arbetssätt. För att bättre inkludera online-
deltagare övergick redaktionsmötena till ett fullt hybridformat där även medverkande i 
Stockholm checkar in i det digitala mötet. Medan detta i viss mån har förbättrat känslan 

Tycker att learning-by-
doing verkligen har funkat 
jättebra. Jag övertänker 
annars lätt. Här slängs man 
in och tvingas göra och 
märker att det faktiskt går 
vägen 

Medlem i redaktionen

””
Filippa och Binta diskuterar kommande texter 

och inlägg i ett chattrum med redaktions-
kollegor som medverkar på distans. 



19

Några siffror

Antal grupper 6

Antal ideellt aktiva 
(exklusive de som deltar i egenskap av förtroendevalda i styrelsens 
arbetsgrupper) 

81

Andel som anser att de genom sitt deltagande ökat sin 
kunskap om globala frågor 

80 %

Andel som anser att de genom sitt deltagande stärkt sitt 
engagemang för globala frågor 

 83 %

Andel som anser sig ha fått praktisk erfarenhet av 
informationsspridning om globala utvecklingsfrågor 
genom sitt deltagande 

90 %

Andel som anser sig ha fått tillräckliga verktyg för att 
kunna kommunicera och/eller driva opinion kring 
globala frågor har ökat sin kunskap om globala frågor

67 % (ja) 
23 % (till viss del)

Andel som anser sig ha kunnat använda och/eller sprida 
lärdomar från FUF i sina studier eller på sina praktik/
arbetsplats 

47 % (ja) 
33 % (osäker)

Andel som anser sig ha vidgat sitt nätverk av personer 
och/eller organisationer som är verksamma inom 
globala frågor a

97 %

Andel som inspirerat andra att engagera sig i FUF 53 %

Andel anmälda till FUF:s infomöten som hittat dit efter 
tips från en FUF-medlem

32 %

Andel som upplevt att de har kunnat ta egna initiativ i 
sitt engagemang med FUF

57 %
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av inkludering för redaktionsmedlemmar utanför Stockholmsområdet fortsätter vi att 
leta nya sätt att få deltagare på distans att känna sig än mer inkluderade. 
Under vårterminen testade vi även att befordra en skribent till den nya funktionen “co-
editor”. Funktionen bidrog till att avlasta kansliet, men framför allt var det ett sätt att 
ta vara på och fortsätta utveckla kapaciteten hos ideella som vill ta ett steg upp i sitt 
engagemang. I samma anda har styrelsens verksamhetsutvecklingsarbetsgrupp och 
kommunikationsgrupp upptagit nuvarande eller tidigare ideellt aktiva som medlemmar. 
 
När de ideella ska lista vad som funkat bäst i deras engagemang så är återkommande 
teman att få “nörda ned sig” i ämnen som intresserar en, samarbetet med andra, att få 
och ge återkoppling samt möten med rättighetsbärare och experter. Ideella vittnar också 
om hur en gul FUF-knapp på bröstet öppnar dörrar till rum och samtal som de annars 
inte hade kunnat kliva igenom. Genomgripande ser vi att de ideella hittar ny kunskap 
både genom research och i mötet med varandra och andra. I bokklubb, eventgrupp och 
styrelsens arbetsgrupper sker möten mellan unga studenter och yrkeserfarna naturligt. I 
redaktionen sker möten med yrkesverksamma och experter under utbildningstillfällena, 
som när exempelvis Maria Lapenkova från SVT:s verifieringsdesk föreläste om 
faktagranskning och OSINT, och när Martin Schibbye från Blankspot pratade om 

redaktionella avväganden. Men mötena sker också när 
de ideella själva tar initiativ till att kontakta experter och 
rättighetsbärare att intervjua för sina produkter eller att 
bjuda in som medverkande i event. Mötet mellan olika 
grupper i olika stadier av livet är verksamheternas DNA 
och är det är nog också därför i princip alla ideella som 
svarat på våra enkäter upplever sig ha utökat sitt nätverk 
inom globala frågor. 

Jag tänker att jag lär mig 
saker också bara när vi 
diskuterar under mötena. 
Typ att jag har en idé under 
mötet. Får mig att tänka 
på saker som jag inte hade 
gjort annars. När man väl 
kommer lär man sig massor. 

Medlem i eventgruppen

”
Felicia och Tyra, iklädda de gula FUF-
knapparna när de bevakade Mänskliga 
Rättigheterdagarna i Stockholm.  
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När de ideella ska lista vad som har varit svårt med deras engagemang så nämner 
flera svårigheter att koordinera sig med andra ideella eller samarbetspartners utanför 
FUF, att hålla deadlines och att inte ha avsatt tillräckligt med tid för engagemanget. 
För både eventgruppen och redaktionen var en lärdom från året att tydligt avgränsade, 
schemalagda uppdrag hjälper de aktiva att komma igång med sina produkter. När 
redaktionen inte längre hade i uppgift att skriva den veckovisa artikelserien Aktuell 
Debatt märkte vi till exempel att en högre andel hade svårt att komma igång med sitt 
skrivande. Även i mentorskapsprogrammet ser vi att det är viktigt att terminen inleds 
med en gemensam uppstart som sätter ramar för den kommande terminen. Samtidigt 
ser vi att en källa till framgång är just att ideella själva har fria tyglar att välja ämnen att 
fokusera på, och de, i mentorskapsprogram och bokklubb, själva får avgöra ramarna 
och ambitionsnivå för sin medverkan. 
 
Intresset för att engagera sig med FUF är fortsatt stort och vi ser att många hittar till 
oss efter tips från FUF-medlemmar. Samtidigt har vi tyvärr begränsade resurser och 
därmed inte möjlighet att engagera alla de som vänder sig till oss. I vissa fall är det både 
önskvärt och möjligt att bygga förutsättningar för mer självgående ideella grupper. 
Mentorskapsprogrammet och bokklubben är exempel på relativt begränsade insatser 
som kan ge stor effekt genom kombination av personliga möten och erfarenhetsutbyten 
trots små insatser från kansliet. Redaktionen och eventverksamheten är dock exempel 
på grupper som dock ställer krav på aktiv handledning och hade inte varit möjliga att 
bedriva på samma sätt utan dedikerad personaltid. 

”Hennes [mentorns] 
historia får mig att 
tro mer på mig själv 
och vad jag kan 
åstadkomma

Adept om sitt deltagande i 
mentorskapsprogrammet

Till avsnittet hör bilaga 4.

”Att vara engagerad i Föreningen 
för utvecklingsfrågor (FUF) är 
otroligt givande och kreativt 
stimulerande. Som medlemmar 
får vi bidra till debatt och 
kunskapsspridning om globala 
frågor för en mer hållbar och 
rättvis värld. Själv älskar jag att 
vara en del av denna gemenskap 
och att få bidra med kreativt 
skapande. 

Medlem i redaktionen

Maja, aktiv i Eventgruppen, 
presenterar seminariet  ”Afrikas 
sista koloni” om ockupationen 
av Västsahara. 

https://youtu.be/B8Cd-LMdrrE?si=qQT0Z3a-e3O6cr8u
https://youtu.be/B8Cd-LMdrrE?si=qQT0Z3a-e3O6cr8u
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Inom ramen för Praktikantprogrammet förmedlar FUF varje termin praktikplatser hos 
myndigheter, organisationer och företag i Sverige som arbetar med globala frågor, 
utvecklingssamarbete och Agenda 2030. Programmet riktar sig till FUF-medlemmar och 
syftar till att stärka studenter och unga som vill engagera sig för en rättvis och hållbar 
utveckling. Deltagarna får praktisk erfarenhet av arbete med globala frågor genom sina 
praktikplatser, samt deltar i ett parallellt utbildnings- och nätverksprogram. Programmet 
skapar tydlig ömsesidig nytta: praktikanterna utvecklar kompetens och självförtroende 
och organisationerna tillförs kvalificerade resurser och potentiella framtida medarbetare. 

Under 2025 fick vi 564 ansökningar till  57 praktikplatser hos 17 olika praktik-
arbetsplatser. Det stora söktrycket vittnar om ett fortsatt starkt intresse för arbete inom 
utvecklingssektorn, samtidigt som konkurrensen om inträde till arbetsmarknaden är 
hög.  

Vid praktikstart saknade närmare hälften av deltagarna helt kontakter inom 
utvecklingssektorn. Efter avslutad praktik svarade 95 procent att de har ett professionellt 
nätverk som de själva bedömer relevant för sin framtida karriär.

Även praktikanternas syn på sina möjligheter att få arbete inom utvecklingssektorn 
förändrades under praktikperioden. Andelen som innan praktiken svarade “osäker” 
minskade markant. Samtidigt ökade andelen som bedömde sina chanser som goda 
från 20 till 28 procent, och andelen som upplevde dem som dåliga ökade från 19 till 
26 procent. Samtidigt som många känner sig bättre rustade och att de fått ett bättre 
nätverk ser vi alltså att osäkerheterna och de många nedskärningarna i sektorn påverkar 

PRAKTIKANT

Omslagsbild: Studiebesök är ett sätt med vilka praktikanterna ges möjlighet att nätverka med varandra 
och andra yrkesverksamma inom sektorn och för de mottagande organisationerna att sprida kunskap om 
sin verksamhet. På bilden välkomnar Lukas sina praktikantkollegor till Expertgruppen för Biståndsanalys. 

PROGRAMMET
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Några siffror

Antal sökande 564

Antagna praktikanter 57

Deltagande praktikplatser (unika)1 17

Avsändande organisationer
(Lärosäten, yrkeshögskolor och Arbetsförmedlingen)

14

Andel praktikanter som genom programmet ökat sin tematiska 
kunskap inom områden relevanta för deras studier 

100 % 

Andel praktikanter som genom programmet ökat sitt 
engagemang för globala utvecklingsfrågor 

93 % 

Andel praktikanter som genom praktiken ökat sitt 
självförtroende inför en karriär inom utvecklingssektorn 

93 % 

Andel praktikanter som anser sig ha ett nätverk inom sektorn 
(innan/efter praktiken)

56 % / 95 %

Andel handledare som anser att praktikanten är en önskvärd 
framtida rekrytering

97 %

1 Varav Sida är en, men bidrog med placeringar på omkring 
20 olika enheter

”Jag har fått många bra 
relationer som jag tror 
kommer att vara mycket 
värdefulla i framtiden. 

Praktikant HT25 om nätverk och 
framtida nytta av praktiken.
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” praktikanternas känsla för sina möjligheter 
vidare i karriären. Därmed bidrar programmet 
även till att tydliggöra hur sektorn fungerar, 
vilka krav som ställs och vilka strukturella 
utmaningar som finns, vilket ger en mer 
realistisk förståelse av arbetsmarknaden. 
Handledarnas utvärderingar visar att 
Praktikantprogrammet tydligt bidrar till 
verksamhetsnytta för deras organisationer. 

Analytisk, självgående och 
mycket trevlig kollega 
– absolut en tillgång. 

Handledare VT25 om hur praktikanten
 bidragit till verksamheten.

97 procent uppger att praktikanten tillfört värde i arbetet och bedömer hen som en 
önskvärd framtida rekrytering inom svenskt internationellt utvecklingssamarbete. I flera 
fall ledde praktikperioden också till erbjudanden om tidsbegränsade anställningar eller 
vikariat efter avslutad praktik, vilket ytterligare understryker Praktikantprogrammets roll 
som en bro mellan våra målgrupper samt mellan studier och arbetsliv. Praktikanterna 
anges ha tillfört nya perspektiv, hög motivation och analytisk förmåga till arbetsplatserna. 
Handledarna lyfte även att praktikanterna, utöver att få viktig arbetslivserfarenhet, 
utvecklade förståelse för organisationers arbetssätt och styrning, stärkt självständighet 
och prioriteringsförmåga samt tillgång till relevanta kontakter.

Praktikantprogrammet har ett tydligt fokus på mångfald och bidrar till att bredda den 
svenska resursbasen och stärka en långsiktig och inkluderande kompetensförsörjning 
inom sektorn. Detta präglar både programmets marknadsföring, dialogen med 
praktikarbetsplatserna samt rekryteringsprocessen. När det gäller mångfald visar 
utfallet att vi under året haft störst genomslag i breddningen av utbildningsbakgrund, 
där närmare hälften av praktikanterna rekryterades utanför de samhällsvetenskapliga 
ämnen som traditionellt dominerar sektorn (från 30 procent bland de sökande till 45 
procent av de antagna.) Representationen av personer som riskerar att rasifieras var 
jämn genom hela rekryteringsprocessen under 2025 (25 procent), vilket indikerar att 
programmet i viss mån motverkar exkluderande mönster i urvalet. I detta avseende 
sticker Sida ut, med en högre andel än genomsnittet (38 procent). Könsfördelningen 
är dock fortsatt skev. Kvinnor utgjorde 81 procent av de sökande till programmet. I 
urvalssteget, som utförs av FUF, utjämnades denna siffra något (till 75 procent) men i 
den slutliga antagningen, som utförs av praktikarbetsplatserna, ökade andelen kvinnor 
åter till 81 procent. Samtidigt speglar detta den könsfördelning som också finns på 
utbildningar inom globala utvecklingsfrågor, och i civilsamhällesengagemang som för 
många praktikarbetsplatser är meriterande.  
 
Årets mångfaldsresultat kan delvis förstås som ett resultat av ett långsiktigt och medvetet 
arbete med rekrytering och dialog kring mångfald. Samtidigt understryker resultaten 
både Praktikantprogrammets betydelse som inkluderande verktyg, och behovet av ett 
fortsatt medvetet arbete med mångfald genom hela rekryteringskedjan. 
 
Mot bakgrund  av  ett mer ansträngt  resursläge  i  sektorn  framträder  Praktikant-
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Mottagande praktikplatser under kalenderåret 2025. 

Vänster: På FUF:s Speeddating-
event fick praktikanterna en chans 
att pitcha sin praktikplats och 
en fråga som de ville bolla med 
sina praktikantkollegor. Leandro 
berättar om sin roll på Sida.

Två FUF-praktikanter utbyter erfarenheter på Mänskliga 
rättigheter-dagarna. Vivian, praktikant på Sida, informerade 
besökare om  FUF:s verksamhet.  
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programmets strategiska betydelse inte bara för sektorn, utan även för FUF, allt tydligare. 
Samtidigt ser vi att införandet av avgift för deltagande organisationer har påverkat främst 
små organisationers möjligheter att delta i programmet. Framåt tar vi vidare potentialen 
att vidareutveckla Praktikantprogrammet, både genom att nå nya typer av deltagande 
organisationer och genom att utöka våra tjänster och stöd till befintliga, i syfte att 
långsiktigt säkerställa programmets kvalitet såväl som finansiering. 
 

Höstens praktikanter under ett av 
utbildningstillfällena i projektledning. 

”Vi delar tips, information och 
jobbmöjligheter med varandra. 
Jag kan också använda 
kontakterna som referens 
eller som introduktionslänk till 
framtida jobb.

Praktikant HT25 om nätverk och 
framtida nytta av praktiken

Till avsnittet hör bilagor 5 och 6.
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Här samlar vi exempel på organisationsövergripande, utåtriktade insatser från året 
som gått.  Det handlar både om löpande och återkommande arbete och aktiviteter 
som synliggör FUF:s roll i samtalet om en hållbar och rättvis global utveckling, och om 
punktinsatser i syfte att stärka den.   
 
KOMMUNIKATIONSKANALER  

FUF använder olika digitala plattformar och kanaler för att informera om verksamheten. 
I ett skiftande medielandskap försöker vi hitta nya sätt att kommunicera och hålla 
kontakten med våra medlemmar och andra som är intresserade av vårt arbete. Därför 
lanserade vi under hösten ett WhatsApp-community där vi kan nå målgrupperna med 
snabba uppdateringar. Ett annat nytt grepp var att lansera en webbshop i syfte att inbringa 
pengar till föreningen.  Ideella, styrelse och kansli arbetade fram en kollektion med 
budskap som kunde tryckas på beställning på ekologiska tröjor och tygkassar. Tyvärr 
meddelade Creator Studio, företaget som tryckte upp produkterna, att de skulle stänga 
ned sin verksamhet strax efter att FUF hade lanserat sin webbshop. Några lyckliga få 
hann dock köpa sin alldeles egna FUF merch! I skrivande stund ser vi över möjligheterna 
att återstarta webbshoppen med en ny leverantör.  

VERKSAMHET
ORGANISATIONSÖVERGRIPANDE

fuf.se

@fuf.se

@fufplay

Event
Medlem
Omvärldsbevakning

Utvecklingsarkivet.se 

What the FUF?! 

https://fuf.se/
Https://utvecklingsarkivet.se/
https://fuf.se/nyhetsbrev/
https://www.youtube.com/@fufplay
https://chat.whatsapp.com/K8EQX7lYFS3Kh7tvINMT6a?mode=gi_t
https://www.instagram.com/fuf.se/
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MEDLEMSAKTIVITETER  
Varje termin anordnar FUF informations- och nätverksmingel för potentiella och befintliga 
medlemmar där de får höra mer om FUF:s verksamhet och ges möjlighet att lära känna 
varandra över gruppgränserna. Under 2025 har vi anordnat två informationsträffar, ett 
årsmöte och två terminsavslutningsmingel i dessa syften med totalt 147 deltagare. 

Under året har vi även satsat lite extra på att öka medlemsvärdet i FUF, inte minst för de 
som är intresserade av en karriär som bidrar till en mer rättvis och hållbar värld. Därför har 
de CV-workshops och karriärmingel som vi har arrangerat varit medlemsexklusiva event.  
 

Till avsnittet hör bilaga 2. 

Med  vårt WhatsApp-community ”What the FUF?!” vill möjliggöra för FUF:are att få 
uppdateringar från oss i realtid och för dem att dela information med varandra. 
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FUF-PRISET 2025 
FUF delar årligen ut ett pris till en person eller organisation i Sverige som gjort särskilt 
betydelsefulla insatser för en ekonomiskt, socialt, ekologiskt och politiskt hållbar global 
utveckling, antingen genom långsiktigt arbete eller genom nya, lovvärda insatser. 
Mottagaren ska ha bidragit till förbättrade levnadsvillkor i låg- och medelinkomstländer, 
ökat ansvarstagande hos svenska aktörer internationellt, ny viktig forskning, stärkt 
kunskap och engagemang kring globala utmaningar eller utveckling av innovativa idéer 
som främjar en rättvis och hållbar värld.  

2025 tilldelades David Isaksson FUF-priset med motiveringen: 

”David Isaksson tilldelas FUF-priset 2025 för sitt långvariga och engagerade journalistiska 
arbete och för sin roll som grundare, och chefredaktör, för Global Bar Magazine. Genom 
kunskapsbaserad och oberoende bevakning har han bidragit till ökad information, debatt 
och politiska samtal om bistånd och globala utvecklingsfrågor. Ett arbete som är särskilt 
viktigt i en tid då internationell solidaritet och bistånd är under angrepp både som idé och 
praktik.” 

Prisutdelningsseminarium hölls i mars 2026. Samtalet ”Skildra världen – granska 
biståndet” kan ses här. 

https://www.instagram.com/p/DVvnGEFiD4v/
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Bilaga 1: Styrelse och kansli 2025 
 
FUF:s styrelse under verksamhetsåret:  

•	 Lotta Sylwander (ordförande) 

•	 Rolf Carlman (vice ordförande) 

•	 Lennart Wohlgemuth (ledamot) 

•	 Lena Martens Kalmelid (ledamot) 

•	 Niusha Khanmohammadi (ledamot) 

•	 Kristina Jamil (ledamot) 

•	 Amna Handzic (ledamot) 

•	 Axel Selin (ledamot) 

•	 Jonathan Eng (ledamot) 

•	 Camilla Mohabat (ledamot som avgick) 
 

Följande personer har varit anställda på FUF:s kansli:  

•	 Anna Sjöberg Tibblin (kanslichef) 

•	 Ronja Bäckström (programansvarig) 

•	 Karin Klerby Blomqvist (redaktör) 

•	 Lena Östman (ekonomiansvarig)  

•	 Axel Selin (eventansvarig)
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Bilaga 2: Seminarier och event 2025

Titel
Medverkande (namn och 
organisation)

Medarrangör
Deltagare live 
& digitalt

20/1 Business for Peace Denis Mukwege, Panzi Hospital.

Henric Råsbrant, Utrikesdeparte-
mentet. 

Staffan Lindberg, Aftonbladet.

Nyamko Sabuni, Sabuni & Part-
ners. 

Henrik Hallberg, International 
Council of Swedish Industry. 
Alice Blondel, Swedwatch.

Joakim Wohlfeil Diakonia & 
EPRM. 

Malou von Sivers, moderator. 

Friends of Panzi 
Hospital

198

5/2 Biståndsåret 2025: 
Samtal med biståndsmin-
ister Benjamin Dousa

Benjamin Dousa, Bistånd och 
utrikeshandelsminister. 

Rolf Carlman, FUF, moderator.

101

12/2 CV-workshop (digitalt 
event)

Hedda Malmqvist, Akademiker-
förbundet SSR. Ronja Bäckström, 
FUF, moderator.

Akademikerförbun-
det SSR

42

19/2 Karriärmingel för en 
rättvis och hållbar framtid

Kajsa Johansson, Svenska Af-
ghanistankommittén.

Julia Thalin, International IDEA.

Joel Andersson, Utrikesdeparte-
mentet. Ayla Oom, Sustainergies. 
Akram Abdulrahman, Islamic 
Relief. 

Julia Carlzon, FUF, moderator.

38

19/2 Utvecklingseffektivi-
tet och multi-bi-stöd 

-I skuggan av USAID:s 
nedläggning

Lennart Wohlgemuth, FUF. Anna 
Sjöberg Tibblin, FUF.

Johan Romare, Ambassaden i 
Etiopien. Lisa Hedin, Sida.

Annika Otterstedt, Sida.

Malin Elissons, Sida, moderator.

Seminariet arrang-
erades av Sida.

50
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20/2 Från profeter till poli-
cy (FUF-prisseminarium)

Josephine Sundqvist, moderator, 
FUF-pristagare, Läkarmissionen.

Anne Lindeberg, Sida. Hans 
Linde, tidigare RFSU. Lovisa 
Hagberg, WWF. Akram Abdul-
rahman, Islamic Relief.

48

1/4 Från utsläpp till insikt: 
AW om klimatretorik

Maria Wolrath-Söderberg, 
docent i retorik med fokus på 
klimatfrågor och hållbarhet.

Julia Carlson, FUF, moderator.

25

23/4 Biståndet i motvind: 
Har vi råd att skära ner?

Göran Holmqvist, Projektforskare 
Sekretariatet för Framtidsstudier. 

Rolf Carlman, FUF, moderator.

33

7/5 Karriärseminarium: 
Vägarna till utvecklings-
jobben (digitalt event)

Kristina Pihlblad Bohnerth, Im-
pactpool.

Isac Larsson, EU Academy. Om-
ran Khasawneh, Svenska Dialog-
institutet.

Elin Gunnarsson, 

Sveriges ständiga representation 
vid Europeiska unionen. 

Julia Carlzon, Oxfam.

51

12/5 Fria och Rättvisa 
Val – Globala trender och 
Sveriges roll

Therese Pearce Laanela, IDEA. 

Irina Schoulgin-Nyoni, Utrikesde-
partementet.

Lisa Orrenius Folke Bernad-
otteakademin. Maria Arnqvist, 
Sida. 

Rolf Carlman, FUF, moderator.

15

13/5 Att rusta för fred Josefin Lind, Svenska Läkare 
mot Kärnvapen. Kerstin Bergeå, 
Svenska Freds. 

Desirée Sterner, Internationella 
kvinnoförbundet för fred och 
frihet. 

Lina Hjärtström, Concord, mod-
erator.

22

15/5 Humanitära horison-
ter

Ulrika Modéer, Svenska Röda 
Korset. 

Lennart Wohlgemuth, FUF, mod-
erator.

73
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11/6 Debattera mera för en 
rättvis & hållbar värld – så 
skriver du en engagerande 
debattartikel

Erik Arroy Elvén, Westander.

Sonja Nettelblad, Westander.

Karin Klerby, FUF, moderator.

Westander 16

19/9 CV-workshop (digitalt 
event)

Hedda Malmqvist och Johanna 
Finndin. Akademikerförbundet 
SSR. Ronja Bäckström, FUF, 
moderator.

Akademikerförbun-
det SSR

45

7/10 Grön omställning, 
urfolks pris 

(digitalt event)

Jannie Rueije, Min Odda Giron.

Åsa Össbo, Umeå Universitet och 
Várdduo. Julia Carlzon, kommu-
nikatör på Oxfam, moderator.

22

24/11 Karriärworkshop: Hur 
praktik öppnar dörrar till 
utvecklingssektorn (digitalt 
event)

Ronja Bäckström, FUF. Aizad 
Noor, Sida. 

Sara Löfvander, WFP nordiska 
kontoret.

Linnea Frändå, Globalportalen, 
moderator.

Globalportalen 25

27/11 Afrikas sista koloni Pål Wrange, Stockholms univer-
sitet.

Redie Bereketeab Nordafrika 
institutet. 

Erik Halkjaer, journalist. Sinan 
Ferhan, artikel 2, moderator.

16

10/12 Agenda 2030: Så går 
det för Sverige

Parul Sharma, Institutet mot 
Mutor.

Arvid Segerström, Riksrevisionen. 

Lennart Wohlgemuth, FUF, mod-
erator.

30

12/12 Ett 60-årigt kapitel 
avslutas 

(digitalt event)

Jonas Ewald, Linnéuniversitetet. 

Lennart Wohlgemuth, FUF, mod-
erator.

19
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 Medlemsevent 2025

Titel
Medverkande (namn och 
organisation)

Deltagare 
live

23/1 Infomöte: Engagera dig i FUF VT25 Ulrika Modéer, Röda Korset 
Sverige.

Aurora Isufi, FUF ideell.

Aizad Noor, Sida.

Niusha Khanmohammadi, 
FUF styrelseledamot.

26

25/3 Årsmöte FUF:s kansli och styrelse.

Shaden El Seedi, FUF ideell.

Patrik Ölvestad, FUF ideell.

29

10/6 Sommarmingel 2025 FUF:s kansli och styrelsear-
betsgruppen VUAG

30

4/8 Infoträff FUF:s kansli.

Lotta Sylwander, styrelseord-
förande FUF.

Josh, FUF ideell.

Tyra Bergmar, FUF ideell

Niusha Khanmohammadi, 
FUF styrelseledamot.

28

17/12 Julmingel 2025 FUF:s kansli och styrelse. 34
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Bilaga 3: Utvecklingsmagasinet

Under 2025 har Utvecklingsmagasinet (UM) publicerat 69 artiklar. 

Ett syfte med Utvecklingsmagasinet är att skildra perspektiv från rättighetsbärare och männis-
kor runt om i världen. Under 2025 har följande perspektiv skildrats:

•	 Milos Stankovic som arbetar på Civil Rights Defenders i Belgrad har berättat om student-
protesterna i Serbien och skribenten Isabel hängt med serbiska studenter i Belgrad.

•	 Redaktionen har intervjuat Hazem Younes, som är född i Syrien och nu stöttar utvecklingen 
i sitt födelseland, och personer i Syrien har yttrat sig om utvecklingen där.

•	 Korrespondenten Tove talade om elefantturism med Hue Nguyen som arbetar som utbild-
ningssamordnare för djurskyddsorganisationen Animals Asia. 

•	 Maha Bashri har skrivit om gräsrotsnätverken som håller människor vid liv i krigets Sudan. 

•	 Korrespondenter i Israel, Tyskland och Irland och två gästkrönikörer som vistats på Väst-
banken har skildrat perspektiv på Israels krig mot Hamas och på livet i Palestina.

•	 Korrespondenten Josephine har träffat Zaid som har lämnat nästan allt i Gaza i flykten till 
Egypten. 

•	 Skribenten Nora har samtalat med aktivister som befann sig på Global Sumud Flottilja om 
att vända privilegier till en fördel. 

•	 Charles Lawrence, biståndsexpert och mångårig programhandläggare vid Sveriges am-
bassad i Liberia, har delat sina reflektioner efter beskedet att utvecklingssamarbetet med 
Liberia avslutas och att ambassaden ska stängas. 

Och följande tematiker har skildrats i Utvecklingsmagasinet och kunskapsspridande inlägg på 
Instagram (utan inbördes ordning):

1. Globala konflikter och regional säkerhet

•	 Kriget i Ukraina

•	 Konflikterna i Demokratiska republiken Kongo

•	 Israel–Palestina (inklusive Gaza, Hamas och Västbanken)

•	 Det kurdiska självstyret i Syrien 
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2. Fred, säkerhet och militarisering

•	 Fred och säkerhet

•	 Upprustning

•	 Klimat och säkerhet 

3. Demokrati, rättsstat och civila friheter

•	 Demokrati

•	 Rättsstatens principer

•	 Regelbaserad världsordning

•	 Yttrandefrihet och pressfrihet

•	 Demonstrationsrätt

•	 Direktdemokrati

•	 Foreign agent-lagar

•	 Korruption 

4. Mänskliga rättigheter och inkludering

•	 Minoriteters rättigheter

•	 HBTQI-rättigheter

•	 Rättigheter för personer med funktionsnedsättningar 

5. Jämställdhet och kvinnors och flickors rättigheter

•	 Kvinnors organisering

•	 Reproduktiv hälsa

•	 Flickors rätt till utbildning i Afghanistan 

6. Civilsamhälle, organisering och aktivism

•	 Civilsamhällets roll

•	 Ungas organisering i Sverige
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•	 Aktivism och aktivistvillkor

•	 Diasporors arbete, exempelvis den syriska diasporan i Sverige

•	 Maktstrukturer och privilegier i aktivism 

7. Bistånd, finansiering och global utvecklingspolitik

•	 Biståndets syfte och svensk reformagenda

•	 Det förändrade givarlandskapet

•	 EU:s biståndspolitik

•	 Nedmonteringen av USAID

•	 Svenskarnas biståndsvilja

•	 FN:s finansieringskris 

8. Multilateralism, FN-systemet och diplomati

•	 FN-reform och UNGA

•	 UNHCR och IOM

•	 Diplomati 

9. Migration och humanitära insatser

•	 Migration

•	 Humanitärt bistånd 

10. Klimat, naturresurser och hållbar utveckling

•	 Klimat

•	 Vattenbrist

•	 Mineralutvinning

•	 Hållbar turism och företagande 

11. Utveckling, ekonomi och innovation

•	 Utvecklingsekonomi och utvecklingsforskning

•	 AI som biståndsverktyg

•	 Global Gateway 
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12. Media, opinion och offentlig diskurs

•	 Mediebevakning och narrativ

•	 Opinionsbildning

13. Sverige och aktuella händelser

•	 Almedalen/Almedalsveckan

•	 Studentprotester i Serbien

•	 Aprilskämt om Sr Dousa

•	 Right Livelihoodpristagarna 2025

Som framgår av listan publicerade FUF under 2025 UM:s första aprilskämt. Vårt falska rykte 
om att Benjamin Dousa skulle gå från två till tre portföljer och hädanefter bära titeln bistånds-, 
handels- och jämställdhetsminister hann spridas vitt innan vi hann berätta för våra följare och 
läsare att vi hade busat med dem.
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Bilaga 4: Engagemang 

Antal ideellt aktiva per engagemangsgrupp
Mentorer: 11

Skribenter: 13

FUF-korrespondenter: 14

Sociala mediekreatörer: 9

Podcastgruppen: 4

Bokklubben: 23

Eventgruppen: 11

Verksamhetsutvecklingsarbetsgruppen (VUAG): 3

Utbildningstillfällen
FUF:s ideella grupper ses regelbundet för gruppavstämningar och utbildningstillfällen. Varje 
termin inleds med ett uppstartsmöte där alla ideella bjuds in att medverka. Sedan möts de 
ideella gruppvis. 

Under 2025 möttes redaktionen 12 gånger, varav tre gästades av inbjudna föreläsare: 

-	 Elsa Sandin, journalist & poddproducent
-	 Maria Lapenkova, researcher vid SVT:s verifieringsdesk 
-	 Martin Schibbye, redaktör för Blankspot

De medverkande i mentorskapsprogrammet träffades i ett gemensamt uppstartstillfälle på 
höstterminen. I övrigt styr mentorer och adepter sina egna träffar. 
 
Eventgruppen möttes 14 gånger för att planera, genomföra och utvärdera event. 
 
Bokklubben träffades åtta gånger under 2025 för att diskutera följande publiceringar:

-	 Mohammad Fazlhashemi (2024). Iran mellan tre revolutioner: förebilder och motbilder
-	 Keyu Jin (2023). The New China Playbook
-	 Daniel J. Fiorino (2018). Can Democracy Handle Climate Change?
-	 Stefan de Vylder (2025, rapport). Ur askan i elden? Om hyperglobaliseringens uppgång 

och kris. 
-	 Anne Applebaum (2024). Autokrati AB.
-	 36 forskare och sakkunniga (2025). Egentligen är världen full av hopp
-	 Erika Bjerström (2025). Demokratin dör i hettan. 
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Bilaga 5: Mottagande praktikorganisationer 
Expertgruppen för biståndsanalys (EBA)

Fair Action

International IDEA

Läkarmissionen

MyRight

Oxfam Sverige

Plan International

Radiohjälpen

ReAct Europe

Right Livelihood
Sida*

SLU Global

Social Initiative

Statistikmyndigheten (SCB)

Stockholms FN-förening

Swedish International Agricultural Network Initiative (SIANI)

Vi-Skogen

*Bidrog med placeringar på omkring 20 olika enheter
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Bilaga 6: Aktiviteter praktikantprogrammet 2025

Denna bilaga visar de aktiviteter som ingått i FUF:s praktikantprogram under året. Aktiviteterna 
syftar till att stödja deltagarnas lärande, stärka kvaliteten i praktikperioden samt skapa struktur 
för uppföljning och erfarenhetsutbyte mellan praktikanter, handledare och FUF. Utöver dessa 
har praktikanterna även varit inbjudna till de karriärevent som anordnats under året, exempelvis 
karriärmingel och CV-workshop, samt FUF:s övriga event. 

Vårterminen 2025 

Gemensamma träffar för praktikanter och handledare: 

•	 Uppstartsdag 
•	 Halvtidsavstämning (endast för Sida) 
•	 Utvärderingsträff (endast för Sida) 

Kompetensutveckling och nätverkande för praktikanter: 

•	 Projektledarutbildning i fyra delar, levererad av NIRAS, som omfattat projektets hela livscykel, 
från planering och genomförande till uppföljning och utvärdering, samt projektledarens roll. 
Studiebesök hos IDEA 

Höstterminen 2025 

Gemensamma träffar för praktikanter och handledare: 
•	 Uppstartsdag 
•	 Halvtidsavstämning 
•	 Utvärderingsträff 

Kompetensutveckling och nätverkande för praktikanter: 

•	 Projektledarutbildning i fyra delar, levererad av NIRAS, som omfattar projektets hela livscykel, 
från planering och genomförande till uppföljning och utvärdering, samt projektledarens roll. 
Studiebesök hos IDEA, EBA och Läkarmissionen. 

Kompetensutveckling för handledare: 

•	 Utbildning i mångfald och inkludering levererad av Allbright. 
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Föreningen för utvecklingsfrågor, FUF, är en politiskt och 
religiöst obunden ideell förening. Sedan 1972 är vi en mötesplats 
för människor och aktörer med intresse för omvärlden. Vårt 
syfte är att fler i Sverige vill och kan agera för en rättvis och 
hållbar utveckling. 

FUF vill sända ett extra stort tack till alla våra medlemmar 
och de FUF-supportrar som stöttar vårt arbete under 2026:


